Gegeven : PCls (g) " PCl3 (g) + Cl2 (g)

PCl5 (g) PCI3 (g) Cl2 (g)
AH(kI.mol ~374,9 287,0
s°a.molt .kl 364,6 311,8 223,1

a) Waarom is de entropie van PCl3 < PCls ?

b) Deze drie gassen worden gemengd bij 25°C. De partieeldrukken bedragen initi€el voor PCls = 0.25
bar, voor PCl3 = 2.10'3 bar en voor Cl; = 0,50 bar. In welke richting verloopt de reactie om tot

evenwicht te komen?

¢) Indien de reactie naar rechts zou verlopen, wat weet je dan over het teken van A H?

Oplossing
a)

De entropie van PCl5 is groter dan die van PCl3 omdat de molecule complexer is (meer bindingen,

meer vibratiemogelijkheden).

b)

Om deze vraag te beantwoorden moeten we Kj, berekenen.
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Om na te gaan in welke richting de reactie verloopt om tot evenwicht te komen, vergelijken we Q met
K
D

P P
PCl3(g) ' Cly(g)

Q=

A PCl5(g)
_2:107x0,50
0,25
-4.1073
We stellen vast dat @ groter is dan Kp, . De reactie verloopt naar links, zodat @ daalt om uiteindelijk,

bij evenwicht, gelijk te worden aan K.

<)

Als de reactie naar rechts verloopt, betekent dit dat AK'groter is dan 1 en dus dat log K> 0. Dit is het
geval als Ar-G< 0, dus als ArH— T.AS < 0 of als ArH < T.ALS . Vermits ArS > 0 is dit het geval als ArH
<0.



